
  A Brandberg 

  2018-11-23 

1 

 

2.3.6 

  

SE FIGUR I BOKEN 

Givet 

Diameter 𝑑 = 10 mm  

Pålagd kraft 𝑃 = 1000 N 

 

 

 

Sökt 

𝜏𝑚𝑒𝑑𝑒𝑙  

 

 

Lösning 

Medelskjuvspänningen ges av 

𝜏𝑚𝑒𝑑𝑒𝑙 =
𝑇

𝐴
 

1. Frilägg och ställ upp lokal jämvikt 

  

 

Jämvikt för vänster 

 

↑ −
𝑃

2
+ 𝑇 = 0  

 

 

𝑻 =
𝑷

𝟐
 

 

 

 

2. Ta fram medelskjuvspänningen 

𝜏𝑚𝑒𝑑𝑒𝑙 =
𝑇

𝐴
 

𝜏𝑚𝑒𝑑𝑒𝑙 =
𝑃

2 (
𝜋𝑑2

4 )
 

𝜏𝑚𝑒𝑑𝑒𝑙 =
2𝑃

𝜋𝑑2
 

Sätt in värden 

𝜏𝑚𝑒𝑑𝑒𝑙 =
2 ∙ 1000

𝜋 ∙ 0.012
    [

N

m2
] 

𝝉𝒎𝒆𝒅𝒆𝒍 = 𝟔. 𝟑𝟕 ∙ 𝟏𝟎𝟔 𝐏𝐚 

 


